2022.8.25

主编:蒋世龙 美编:王 瑶 审校:周晓方 电话:68068209

竹林鸟鸣

学校教学楼旁有一片小竹林。

说是"林",也不太确切,还没有"半亩方 塘一鉴开"大,仅有几米见方,我却十分喜爱 -林中有鸟鸣。

星期一,到校要早,所以我经常在 人少时就到达。记得某一个周一早上, 天阴沉沉的,我无精打采,对上学也提 不起兴趣。但拐弯后,不觉听见悦耳的 鸟鸣:鸟鸣声不是忽地出现,而是一点 点渗入耳中,先前混在嘈杂的人群里, 并不留意;现在拐到僻静处,声音就清 断而响亮了。

听着,我不禁莞尔,放缓脚步,又前后看 看,不希望有人同我一起分享这鸟鸣。再细 听,那鸣声混合了多只鸟叫,声音圆润、轻 松,忽高忽低,有时高亢纷乱;有时仅是一只 鸟儿"独奏",但有趣的是"但闻其声,不见其 影",看了半天,只看见两三只麻雀若隐若 现。但那鸣声是那样充满活力、欢乐,使我 忽然觉得又有了动力。

难怪诗人说"只羡鸳鸯不羡仙",仙人再 好,却得整天端着架子,而鸳鸯世俗、快活、 无拘无束,这份自由是仙人不及的。这份自 由的美好,总能让人会心一笑,身不能至而 心向往之。

处在繁忙无聊,充满压力的生活中, 谁又不想悠哉游哉,享受片刻美好呢,而 这片刻,便永存在心中,不经意间,便化开 了心田某块坚冰。正如某位作家说的:在 公交车上,与人发生争吵,心中很是烦 恼。但最后记住的,肯定不是人们怒气冲 冲的面孔,而是不经意间看到的一朵小 花。丑的事物只会在一时占据心灵,但美 好会永远留存。

现如今,我每天早上都会放缓脚步,享 受片刻鸟鸣。即使繁忙,也时常想起,微微 一笑。毕竟,谁不想漫步竹林,偷得浮生半 日闲呢?

> 青岛西海岸实验初中 815班 高易 指导教师 梁晓静

一缕粽香

世上美味繁多,有初春榆钱之清甜,有 仲夏杨梅之酸爽,有深秋板栗之软糯,有冬 末油菜之醇香。光影迂回间,在我心中萦绕 的,恒久不变的,唯有那一缕碧绿的粽香!

粽香在晨曦中萌芽……

芦花茂盛的五月初五,当第一缕阳光透 过窗户时,木盆中的糯米已孕育了一夜的甘 甜,仿佛一个个粉雕玉琢的胖娃娃,饱胀着 圆滚滚的肚子,在冷水中卧着。水珠从奶奶 的指尖滴下,"叮叮咚咚"漾起层层涟漪。 个温暖的端午便从这样的一幅景象中开启, 悄悄地与我的记忆糅合在一起。

粽香在午后发酵……

奶奶舀起米,将已浸泡的如翡翠的粽叶 灌成有棱有角的菱形,蜜枣从水中捞出,酡 红如胭脂,被奶奶嵌入糯米中间那小小的坑

洼里。最后,奶奶在顶上摆几粒葡萄干,便 为素白的米平添了几抹琥珀色的温润厚 重。粽子包好之后,奶奶再抽出泡过的细 绳,一头咬住,另一头在粽子的四个角间穿 梭,细绳在奶奶的手间游动着,粽子很快就 变得平平整整的了。奶奶的手平时如盘旋 的老树枝般粗糙,唯有拿起粽叶时,却有少 女一样的轻巧,大概这行云流水一般的动作 不知重复了千百遍,人间至味便都裹在了这 一只只玲珑的粽子里了。奶奶说,粽子甜, 人心里面也就会甜起来了。

粽香在黄昏中爆发……

水气氤氲,伴随着推杯换盏时的欢声笑 语,粽子在滚水中浮出,被奶奶端上餐桌,粽 香在半空中与酒香的魂搅动着,每一点流尘 也都带上了清香的味道。轻咬一口,粒粒糯

米在口中迸发,与蜜枣的软绵交织,这时,奶 奶便会含笑谈起那"举世皆浊我独清,众人 皆醉我独醒"的屈原投入汨罗江时的悲壮, 奶奶眼角的皱纹在这样一个个端午中潜滋 暗长着,恒在的是那一颗尊重传统,铭记历 史的心!

无论是对我还是对奶奶而言,这粽香不 仅意味着端午,它是家乡的味道,每每回味 起粽香的味道,我心中的那个芦花飞扬的五 月便又鲜活了起来。想必在这之前,它也温 暖过一段又一段的岁月,抚慰一个又一个游 子的心,它流淌在血脉中,深深地印刻在灵 魂里,恒久未变,传承至今。

> 青岛市崂山区麦岛中学 八年级2班 李珈彤 指导教师 刘俊波



小记者参观位于东方影都内的青岛电影博物馆。 记者 盛军 摄

感受前沿科技魅力

近日,我和妈妈跟随青版财经小记者团参 观了海信智能展馆。

一进入展馆,我就感受到了浓浓的科技气 息,讲解员首先给我们讲解了海信的发展历 史,我了解到海信在科技方面的发展非常迅 速,在国内科技企业领域的地位也非常高。随 后,我们跟随讲解员看到了各种高科技电视: 有激光电视、卷曲屏电视、可以旋转屏幕的电 视等,每一种电视都让我们惊叹不已。同时, 我也感受到了前沿科技的巨大魅力。其中,卷 曲屏电视给我留下了很深的印象,当电视使用 完毕,薄薄的电视屏会慢慢卷曲、收缩,最后完 全收入电视柜里,就像我们把一幅画卷起来收 入盒子里似的。

最后,我们跟随着讲解员的步伐,逐步 了解了海信在电视云平台、智能教育、智能 家电、智能交通、智能医疗和光通信等方面 所取得的成就,以及科技给我们的生活所带

此次活动让我大开眼界,看到了科技在各 个领域发挥着重要作用,让我对研发它们的科 研人员十分地敬佩,我要向他们学习,长大后 也要为祖国的建设贡献自己的一份力量。

青岛沧口学校 四年级1班 刘明欣 指导教师 刘玉梅

记一次生动有趣的普法活动

前不久,我跟随青版财经小记者团来到 李沧区检察院未成年人教育基地,进行了一 场特别的检察院体验活动。

走进检察院的大门,顿感一种肃静又 庄严的氛围,看到检察院前高高挂着的国 徽,我对伟大祖国的崇敬之情油然而生。 首先,我们来到第一展区,在这里,我了解 了法律的构成,知道了宪法是我国的根本 大法,如果把宪法比作母亲,那么其他法 律就是她的孩子。俗话说,"没有规矩,不 成方圆"。法律约束着我们每一个人。讲

解员老师告诉我们,如果法律是一个鱼 缸,我们就像鱼缸里的鱼,鱼在鱼缸的保 护下才能安全地生存,如果不小心跳出 来,鱼儿就会死亡,法律就像这个鱼缸,时 刻保护着我们。

跟着讲解员,我们来到了第二展区,这 里主要讲解的是《未成年人预防犯罪法》。 讲解员老师带领我们观看了以高空抛物为 主题的动画片,这个动画片讲述的是一个小 有的知识,真是收获满满的一天。 男孩从高处扔下一盆仙人掌,此时,恰巧一 位老奶奶从楼下经过,这盆仙人掌砸中了老

奶奶的头部,老奶奶当场死亡,这个故事告 诉我们高空抛物的严重后果。

令我印象最深刻的地方是讲解员老师 为我们讲解的有关校园欺凌方面的内容,我 懂得了校园暴力和同学们之间的打闹不是 一回事,如果遇到校园欺凌,我们不能沉默, 要勇敢地说出口。

通过这次活动,我懂得了许多书本上没

青岛德县路小学 李庚宸 指导教师 张坤

美丽的西海岸

青岛是一座美丽的海滨城市,青岛的西 海岸环海接陆,既在黄海之滨又有巍峨的珠 山之峰,风光秀丽,气候宜人。赤礁、白浪、彩 帆、金色的沙滩构成了西海岸美丽的风景线。

西海岸的美并不止是山和海,这里的 吃、喝、玩、乐也各有特色。

首先,介绍一下西海岸的美食吧。青岛 作为一座海滨城市,海鲜自然是地方特产, 是必尝不可的美味佳肴。西海岸的海鲜品 种多样,其中,大海鲜包括:海参、龙虾、海 星、鱿鱼、各种海鱼等。小海鲜包括:蛤蜊、 扇贝、海虹、海虾等。海鲜的特色做法有:清

蒸、烧烤、红烧、油泼等。我最推荐的两道必 吃菜是清蒸龙虾和油泼鱿鱼。

有吃必有喝,青岛的"名喝"——青岛啤 酒,想必大家都听说过,"青岛啤酒节,最美 西海岸",一年一度的青岛国际啤酒节,就在 西海岸的金沙滩举办。青岛啤酒醇厚爽口, 受到国内外消费者的欢迎,每年都会吸引成 千上万的游客来到这里,酒友畅饮,载歌载 舞,场面热闹非凡。

游玩西海岸只是吃吃喝喝,没有玩乐 当然不行。来西海岸当然要"玩海"啦! 夏 天,可以到金沙滩洗海澡纳凉,或者到唐岛

湾做有氧运动,在沿海的小路上,一边骑车 一边观海。退潮以后,就可以赶海了,捉海 虾、海螺、海鱼,挖蛤蜊,捡贝壳……探索大 海的奥秘,会给你带来无穷的乐趣。

碧波荡漾的大海,绵长洁白的沙滩, 使我领略到祖国山河的壮丽,西海岸近几 年的快速发展也让我见识到家乡人们的 勤劳智慧。啊!美丽的西海岸,美丽的家 乡,我爱你!

青岛西海岸新区海王路小学 501中队 辛佳昊 指导教师 丁蕾

我们班的昆虫迷

圆圆的脑袋,微胖的身材,一双会说话的 眼睛……他,就是我们班的昆虫迷——小然。

记忆回到一个夏天的中午,蝉儿在树上 欢快地啼唱,花儿在草地上舒展着自己的花 瓣,小孩子们在室外嬉戏玩耍,一切都是那 么和谐。忽然,我眼前一道黑影闪过,没错, 那就是小然。只见他"噌"地一下跳进路边 的草丛里, 瞄好目标, "啪"地一下子扣下去, 一只蚂蚱就轻而易举地得手了。"太好了!" 小然边拍手边高声地欢呼道,"我抓到蚂蚱 了!"同学们都被他的欢呼声吸引了过去,小 然举着他抓到的蚂蚱高兴地又蹦又跳,就像 得了一个大奖一样。

趁老师不注意,小然把他的"战利品"偷偷 带回了教室,放到了一个透明的笔盒里。但没 想到,这个大"战利品"竟然生了许多小"战利 品",这让我们原本安静的教室顿时增添了勃 勃的生机与活力。然而,随着这些小蚂蚱在教 室里引起的混乱,这件事很快就被班主任老师 发现了,所以小然只好忍痛把这些蚂蚱都放生 了,我们的教室又恢复了往日的安静。

虽然不能将虫子带进教室了,但小然仍然 对各种各样的昆虫有着浓厚的兴趣,操场上、 草地边还是会经常见到他研究虫子的身影,他 是我们班当之无愧的昆虫迷。

青岛崂山区第二实验小学 五年级10班 白若谷 指导教师 封相彩

